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Ata da Trigésima Sétima Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Quinto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 20 de Junho de 2023. 

Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, 

nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV de 

Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de Valença, 

sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santa de Ávila, os 

Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo) e Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, que fizesse a chamada 

dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) e Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar). O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

justificou sua ausência, informando que veio a Valença, passou o dia todo 

aqui, como é de conhecimento de várias pessoas que estiveram com ele, mas 

no final da tarde, começou a sentir-se mal, estando impossibilitado de 

comparecer à sessão ordinária de hoje. O Vereador Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) comunicou sua ausência. Havendo quórum 

legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

15/06/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Ailton 

Geraldo Batista da Silva. Ofício nº. 001/2023, da Secretaria Municipal de 

Planejamento e Desenvolvimento Econômico, justificando a demora na entrega 

dos anexos da LDO 2024. Ofício nº. 045 –A/SMMA/2023, da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente, em resposta ao requerimento nº. 151/2023, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva.Ofícios nºs. 296, 300, 302 e 

304/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos requerimentos dos 

senhores Vereadores. Em seguida, a 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros 

Silva, continuou a leitura do expediente. Parecer da Comissão de Turismo, 

Juventude e Esporte ao Projeto de Lei Ordinária nº. 33/2023, de 

04/04/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, que institui o 

Conselho Municipal de Turismo e o Fundo Municipal de Turismo, no 

Município de Valença-RJ, e dá outras providências, opinando pela regular 
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tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na Ordem do Dia de hoje. Parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Complementar nº. 02/2023, de 

13/04/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe 

sobre a inclusão do Parágrafo Único ao Art. 40, Deliberação nº. 800, de 

08 de setembro de 1965 (Código de Posturas) no Município de 

Valença/RJ e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado para primeira discussão na Ordem do 

Dia de hoje. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto 

de Lei Ordinária nº. 57/2023, de 15/06/2023, origem Mensagem nº. 

34/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial 

até o valor de R$ 381.212,60 (trezentos e oitenta e um mil, duzentos e 

doze reais e sessenta centavos), e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para discussão 

única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer em conjunto da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 59/2023, de 

15/06/2023, origem Mensagem nº. 36/2023 do Poder Executivo, que 

dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 970.945,18 

(novecentos e setenta mil, novecentos e quarenta e cinco reais e dezoito 

centavos), e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado para discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Requerimento n°. 178/2023, de 20/06/2023, do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Secretário Municipal de Saúde, 

Márcio Roncalli de Almeida Petrillo, solicitando  os seguintes 

questionamentos e documentação que comprove os seguintes tópicos: 1- 

Comprovação da situação jurídica e financeira da Empresa Ação Brasil e seu 

capital social apresentando; 2- Comprovação da qualificação técnica e da 

experiência da referida empresa na Atenção Primária; 3- Metas com prazo 

para cada unidade; 4- Planejamento das obrigações sobre os direitos 

trabalhistas dos funcionários contratados; 5- E como a mesma empresa já está 

responsável pela Atenção Secundária, solicitando os mesmos questionamentos 

e comprovações. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 179/2023, de 

20/06/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Instituto Estadual do 

Ambiente – INEA, Superintendência Regional Médio Paraíba do Sul 

(Supmep), ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça e ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando o 

envio e apresentação do laudo que aponta o risco do rompimento do Açude da 

Concórdia. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 180/2023, de 

20/06/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria de 

Trânsito as seguintes informações detalhadas e serviços: 1- Se é possível a 
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instalação de placas com indicação de parada proibida, faixas amarelas e/ou 

outro meio eficaz, para que seja reduzida a quantidade de veículos que 

param/estacionam na Rua Tanguara, próximo ao nº. 12, no Bairro 

Centro/Santa Cruz; 2- Se possível, desde já requerendo sua instalação na 

forma que for viável. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

181/2023, de 20/06/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à 

Vigilância Sanitária as seguintes informações detalhadas e serviços: 1- Se é 

possível realizar a higienização e sanitização do parque infantil e área 

adjacentes do Jardim de Cima, Jardim de Baixo e demais praças e parque 

públicos, especificamente na areia, tendo em vista que com os ventos e poeira 

da areia existe risco de proliferação de doenças, processos alérgicos e 

infecções; 2- Se possível, desde já requerendo sua realização na forma que for 

viável; 3- Se negativa e resposta, requerendo seja fundamentada. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento n°. 182/2023, de 20/06/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto à Vigilância Sanitária as seguintes informações 

detalhadas e serviços: 1- Se é possível realizar uma dedetização geral nas ruas 

da cidade, especialmente para combater carrapatos e demais proliferadores de 

doenças; 2 Se possível, desde já requerendo sua realização na forma que for 

viável; 3- Se negativa a resposta, requerendo seja fundamentada. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento n°. 183/2023, de 20/06/2023, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Secretário Municipal de Saúde, Márcio 

Roncalli de Almeida Petrillo, com cópia ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando que se digne informar o que se segue: 1- Quantos 

médicos endocrinologistas atendem atualmente na rede municipal de saúde? 

2- Quantos desses especialistas em endocrinologia atendem especificamente 

pacientes diabéticos no município? 3- Qual a forma de marcação de consulta e 

número de vagas disponibilizadas aos pacientes diabéticos? 4- Quais critérios 

para esses pacientes diabéticos em tratamento receberem alta e deixarem de 

ser atendidos pelo endocrinologista? Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 184/2023, de 20/06/2023, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, em regime de urgência, ao Exmo. Sr. Thiago Pampolha, Vice-

Governador do Estado do Rio de Janeiro e Secretário Estadual de Meio 

Ambiente e Sustentabilidade, solicitando que promova junto ao INEA um 

operação com objetivo de exercer fiscalização e aplicação de multas e sanções 

administrativas aos responsáveis pela manutenção do lixão clandestino 

existente entre os Bairros de Fátima e Passagem, na cidade de Valença/RJ. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 185/2023, de 20/06/2023, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, à Sra. Juliana Cassina Quaquarini, 
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Diretora do Hospital Escola de Valença, solicitando que forneça as 

informações necessárias acerca das demissões de médicos, interrupção de 

serviços, atendimentos de especializações entre outras. Por sugestão do 

Vereador Eduardo Hanke o requerimento foi trocado por um convite à mesma, 

para vir a essa Casa, prestar as devidas informações. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento de Urgência nº. 186/2023, de 20/06/2023, 

subscrito por nove Vereadores, para que os Projetos de Lei Ordinária nºs. 

57/2023 e 59/2023 sejam colocados em discussão única e votação na Ordem 

do Dia desta data. Indicação n°. 191/2023, de 20/06/2023, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil e ao Coordenador de Trânsito, 

Tráfego e Ronda Escolar, solicitando a implantação de três redutores de 

velocidade ou lombadas ao longo da Rua João dos Santos Maia, no Bairro São 

Francisco. Indicação n°. 192/2023, de 20/06/2023, do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 

viabilize junto à Secretaria Municipal de Saúde, a instalação de uma base do 

SAMU (Serviço de Atendimento Móvel de Urgência), para atender o Bairro 

de Quirino, Terceira Turma, Brasil Novo e o Distrito de Barão de Juparanã. 

Indicação n°. 193/2023, de 20/06/2023, do Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize 

junto à Secretaria Municipal de Saúde, um espaço para uma Unidade Básica 

de Saúde no Bairro Mutirão Fazenda da Conquista. Indicação n°. 194/2023, 

de 20/06/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de 

urgência, ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, Guilherme de Oliveira 

Reis, ao Secretário Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Paulo Sérgio 

Gomes da Graça e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que seja feito um mutirão 

de dragagem, limpeza e desassoreamento (Limpa Rio) no córrego que corta o 

Loteamento Rancho Novo. Indicação n°. 195/2023, de 20/06/2023, do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal 

de Saúde, Márcio Roncalli de Almeida Petrillo, solicitando agilidade na 

construção da nova Unidade de Saúde no Distrito de Barão de Juparanã, 

conforme fora acordado durante a última prestação de contas em que o 

Secretário de Saúde esteve presente na Câmara Municipal; solicitando 

também, que seja implantado o regime de atendimento estendido para todos os 

funcionários desta nova Unidade de Saúde. Indicação n°. 196/2023, de 

20/06/2023, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao 

Secretário Municipal de Assistência Social, Rafael de Oliveira Tavares, 

solicitando que, através do corpo técnico de sua Secretaria e da Prefeitura 

Municipal, seja viabilizado projeto de adesão do Município de Valença, para a 

construção de uma unidade da Casa da Mulher Brasileira em nossa cidade, por 
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meio da programa do Governo Federal “Mulher Viver Sem Violência”, que 

integra e amplia os serviços públicos existentes destinados às mulheres em 

situação de violência. Indicação n°. 197/2023, de 20/06/2023, do Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia à Secretária Municipal de 

Administração, Denise de Jesus Silva Souza, solicitando com urgência, 

agilidade na execução dos trâmites para a realização do concurso público da 

Secretaria Municipal de Educação. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre um dos requerimentos que apresentou hoje, sobre a Rua 

Tanguara, próximo ao nº. 12, no Bairro Santa Cruz, quanto à grande 

quantidade de carros estacionados na referida rua, solicitando a implantação 

de placas de parada proibida, faixa amarela ou outros meios. Teceu 

comentários também sobre o outro requerimento apresentado, onde solicita a 

higienização e sanitização dos parques infantis. Ainda teceu comentários 

sobre o terceiro requerimento que apresentou, solicitando a realização de uma 

dedetização geral nas ruas da cidade, especialmente para combater carrapatos 

e demais proliferadores de doenças. Parabenizou a Guarda Municipal, nas 

pessoas do Jeferson Jesus, Eduardo e Nogueira, pelo socorro prestado a uma 

valenciana, que teve um mal súbito. Criticou uma obra inacabada no Bairro 

Jardim Valença. Com relação à estrada Valença/Conservatória, relatou que 

quase teve um novo acidente com a ambulância que estava vindo de Santa 

Isabel para Valença, transferindo um paciente para o Hospital Escola. Pediu 

ao Deputado que olhe com carinho, para poder melhorar aquela estrada de 

Conservatória. Fez menção sobre o asfaltamento nessa rua em frente à 

Câmara, dizendo que acha muito importante, principalmente para o hospital. 

Disse que estará voltando no Hospital Escola novamente, pois acha 

inadmissível um acompanhante ficar sentado num banquinho branco; falou 

que deveria ter uma poltrona hospitalar reclinável. Criticou a falta de 

ressonância magnética no Hospital Escola. O Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Acha que tinha que rever a 

questão de mão e contramão nessa rua do fórum que sai lá no Barroso; disse 

que essa é uma sugestão que tem que ser vista dentro do nosso município. 

Relatou que hoje retornou e vai semanalmente até a conclusão do 

requerimento que apresentou no início do ano, direcionado ao Prefeito, para a 

reforma e ampliação do banheiro, na Praça XV de Novembro. Disse que o 

município de Valença precisa de planejamento. Referiu-se à grata visita 

oficial que teve do novo Presidente da UNIFAA, Dr. José Rogério Neto, no 

que levou a ele a demanda; comentou que já tem na terça-feira que vem, dia 

27, uma audiência com a Deputada Marta Rocha, e já teve com o Prefeito 

Municipal, Fernandinho Graça e com o Secretário Municipal de Saúde, 

Márcio Petrillo, e hoje esteve na Presidência da UNIFAA, onde levou a pauta 
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e a demanda que a nossa região precisa, que é retornar o IML para o 

Município de Valença. Disse que está levando a proposta a outros distritos 

diferentes do Distrito de Conservatória, para que os mesmos criem uma 

ACRITUR (Associação Comercial Rural Industrial e Turística), pois só assim 

vão avançar. Disse que já está levando um estatuto da ACRITUR de 

Conservatória para o Fausto, que é uma pessoa bem intencionada do Distrito 

de Santa Isabel do Rio Preto. Teceu comentários a respeito. Vê que 

associações como essa, desenvolvendo o turismo e a economia local, devem 

tentar ser implantadas nos outros distritos do Município de Valença. Relatou 

que esteve na Secretaria de Educação e já conversou com Presidente da 

UNIFAA para fazer com que os estagiários da Universidade possam fazer 

suas cargas horárias de estágio na rede pública municipal do ensino médio. O 

Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a 

todos. Informou aos moradores do Bairro Vila Progresso que amanhã irá à 

UBS do bairro, pois tem pessoas reclamando da ausência do Agente de Saúde. 

O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. 

Desejou uma rápida recuperação ao Vereador Pedro Graça. Acha que na 

semana passada foi mal interpretado pelo engenheiro Cosate, quando fez 

algumas considerações relativas à autarquia, que é um modelo ultrapassado. 

Disse que agora, depois de quase tudo resolvido, é que ele, juntamente com a 

renovação do ConCidade, tentam propagar uma divulgação que a autarquia é 

muito interessante, como se o município tivesse dinheiro sobrando, o que não 

é o caso. Teceu comentários a respeito. Com relação ao pagamento da energia 

elétrica da Cia. da Água, disse que as pessoas que criticam devem entender o 

contrato; explicou que é um pagamento para recompor o contrato. Com 

relação à regionalização do serviço, que o próprio Cosate disse que autarquia 

pode regionalizar, esclareceu que ele não falou a verdade, pois autarquia não 

pode sequer receber dinheiro da União e nem fazer empréstimo. Disse que o 

sistema de água de Valença, a coleta de lixo e o esgoto sempre foram 

problemáticos e é preciso que tenha investimentos robustos, para que a 

população tenha um futuro melhor. Com relação ao crédito especial que será 

votado hoje, acha que os Vereadores têm que observar os beneficiários, 

dizendo que consta valores para a Santa Casa de Misericórdia que está extinta. 

Disse que poderia constar, através de ofício, encaminhado pela Presidência e 

assinado por todos os Vereadores, retirando esses recursos da Santa Casa. 

Explicou a proposta da Casa da Mulher Brasileira; acha importante por 

demais se o Prefeito e o Secretário se interessarem por essa questão; falou que 

o Governo Federal está habilitando pequenos municípios a se cadastrarem e 

construir a Casa da Mulher Brasileira. Teceu comentários sobre sua última 

proposta, de não deixar o concurso público adormecer; disse que o Previ não 

tem vida longa se não tiver concurso público, pois os servidores que são 

celetistas não contribuem para o Previ. Falou que é importante que o Prefeito 

faça valer a aprovação da lei e abra o concurso, seja qual for a banca. O 

Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. 

Fez menção quanto aos cabos de fio de internet soltos pela cidade, dizendo 
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que não sabe quem pode resolver isso e se algum dia vai resolver. Fez menção 

também à UPA e ao Hospital Maternidade, que são do Estado; disse que 

poderia haver uma troca de local, para a UPA ficar perto do hospital. 

Comentou que conversou com a Secretária do Vice- Governador do Estado, 

Thiago Pampolha, mais de meia hora, pelo telefone, e expôs para a mesma a 

falta de um rolo, de uma trituradora de entulho e de uma trituradora de árvore, 

que é o que falta para a nossa cidade melhorar. Fez menção ao serviço do 

Limpa Rio, relatando que na última chuva encheu o Bairro de Fátima, e o 

serviço já havia sido feito. Disse que esse problema do Bairro de Fátima não 

foi resolvido com o Limpa Rio. Teceu comentários quanto à questão da 

valorização de pneus e das embalagens recicláveis. Disse que os políticos só 

estão lembrando de fazer as coisas certas em ano eleitoral. O Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Disse que 

foi importante sua fala na sessão de terça-feira passada, onde colocou que 

infelizmente o Prefeito ainda não tinha ido ao Bairro São Francisco; falou que 

para sua alegria no dia seguinte ele foi lá, visitou o Açude da Concórdia e viu 

o problema de perto. Disse que concorda com o Vereador Celsinho do Bar 

quando ele coloca a situação do Limpa Rio, com relação à questão ambiental. 

Com relação às máquinas que não estão trabalhando, indicou que o mesmo 

faça um requerimento, cobrando explicações ao Governo Estadual sobre as 

diárias dessas máquinas que estão ficando paradas. Comentou que pediu o 

Limpa Rio para o Bairro São Francisco e diversas vezes foi pessoalmente 

conferir o que estava sendo feito. Falou que já conversou com o Guilherme, 

Secretário de Meio Ambiente, sobre essa questão, inclusive a TV Câmara já 

disponibilizou espaço aqui, onde vai fazer campanha de meio ambiente, 

quanto à questão da coleta seletiva e quanto à questão da coleta dos lixos 

eletrônicos. Comentou que acabou tendo um conflito em relação à vinda do 

Gestor do Parque Nacional da Concórdia, porque o convite foi enviado para o 

INEA no Rio e não diretamente para o Parque da Concórdia, o que atrasou um 

pouco a vinda dele aqui; tem certeza que o mesmo virá para dar explicações 

sobre o que realmente está acontecendo no Bairro São Francisco; disse que o 

problema do referido bairro foi resolvido em parte. Relatou que hoje 

apresentou um requerimento solicitando informações ao Secretário Márcio 

Petrillo, sobre a questão dos diabéticos; teceu comentários a respeito; disse 

que está aguardando a vinda do Secretário a essa Casa, para ver o que vai se 

desenrolar a partir disso. Comentou que indo fazer as diligências da CPI nas 

escolas, juntamente com o Vereador David Nogueira, viu hoje um caso claro 

de falta de planejamento, onde envolve Setor de Transporte e Setor de 

Educação. Disse que faz votos para a abertura da CPI da Saúde. Explicou que 

a questão da CPI é para que tenham respostas mais rápidas e mais 

condizentes. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) 

cumprimentou a todos. Comentou sobre a visita que recebeu hoje da Caravana 

da Ciência e Tecnologia, que vai acontecer nas dependências do UNIFAA; 

disse que hoje, em visita técnica com a equipe da Fundação CECIERJ teve a 

presença da Vice-Presidente Científica da Fundação, Sra. Régia, do 
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Coordenador da Caravana da Ciência e Tecnologia, amigo Bruno e os 

Assessores Juliana e Alessandro; teceu comentários a respeito. Agradeceu ao 

Presidente Eduardo Ávila, pela sua receptividade à Régia. Disse que vai ter 

um marco dentro da cidade de Valença, pois é a primeira vez que esse evento 

acontece dentro do município, e está previsto para acontecer entre os dias 7 e 

11 de agosto; informou que é um evento que vem a custo zero para o 

município. Relatou que foi entregue um dossiê na Presidência da Câmara, 

onde a Régia apresenta mais dezesseis opções e possibilidades, para poder 

trazer para a população de Valença, num futuro próximo, de oportunidades, 

seja junto à Secretaria de Educação, seja junto à Secretaria de Cultura e seja 

junto à Secretaria de Assistência Social. Disse que a educação do município 

hoje abrange 10 mil alunos, e Valença talvez possa ser a cidade que vai bater 

o recorde de participação na Caravana da Ciência e Tecnologia. Falou que fica 

muito feliz de trazer essa oportunidade. Disse que conseguiu hoje através do 

Deputado Dr. Serginho, através do Presidente João Carrilho ter essa abertura 

dentro do Governo do Estado. Agradeceu à Régia, à equipe da Secretaria de 

Educação, ao Prefeito, que abriu as postas, mas principalmente à Instituição 

UNIFAA, através do Presidente Reitor, José Rogério Neto e através do Pró-

Reitor, Leandro Raider. Informou que nesse próximo domingo vai ter um 

grande evento na Esplanada do Cruzeiro, que é uma roda de capoeira, onde 

inúmeras equipes de fora do município estarão lá para fazer uma apresentação, 

a partir das 9 horas. Comentou que no último sábado começou a implementar 

dentro da segunda praça que foi procurado, que é a Praça Travessa Nossa 

Senhora do Perpétuo Socorro,  que fica no Bairro Spalla I; disse que vai 

começar as tratativas no mês de julho para que a referida praça seja 

revitalizada; agradeceu a parceria de seu gabinete junto ao gabinete do 

Vereador David Nogueira. Relatou que está utilizando um anteprojeto da Lei 

Adote Uma Praça, que se chama “Praça Limpa, Comunidade Limpa”. Disse 

que esse anteprojeto já está sendo utilizado na Praça Emília Gioseffi Jannuzzi. 

Agradeceu ao Vereador Fábio Antônio, por sua relatoria no parecer ao projeto 

de lei que apresentou, que institui o Conselho Municipal de Turismo e o 

Fundo Municipal de Turismo no Município de Valença. Disse que não pode 

deixar de citar o nome da Sônia Mattos, Presidente do Conselho Municipal de 

Turismo. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Com relação ao lixão do Bairro de Fátima, comentou 

que várias pessoas tem lhe procurado para saber como está a agenda do lixão; 

disse que ainda está no enfrentamento, mas só o que fez nesses últimos meses 

já lhe dá a esperança de que esse problema já está nos seus últimos dias. Disse 

que está tentando uma agenda com o Comandante do Exército, e também está 

noticiando hoje ao Vice-Governador e Secretário de Meio Ambiente, Thiago 

Pampolha, solicitando uma operação do INEA, que tem poder de polícia, para 

virem e lacrar o lixão e punir os responsáveis pelo mesmo. Falou que não vê 

nenhum outro responsável por aquele lixão do Bairro de Fátima, senão a 

Prefeitura de Valença. Disse que tem certeza que aquele lixão vai sair de lá, e 

só falta alguns detalhes serem ajustados. Falou que a cidade não aguenta mais 
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essa falta de compromisso da política e dos políticos daqui. Comentou que fez 

um requerimento hoje, deixando bem claro que não queria que fosse feito um 

convite, insistindo que essa Casa precisa ter os seus posicionamentos pautados 

pela rigidez que hoje os movimentos políticos exigem. Informou que queria a 

convocação de alguém da FAA ou da nova diretora do hospital, para vir a essa 

Casa explicar o porquê de vários serviços estarem sendo acabados no Hospital 

Escola; teceu comentários a respeito. Disse que essa é a pauta que vai tratar na 

semana que vem. Destacou o que estão fazendo na segunda fase da CPI da 

Educação, dizendo que iniciaram a fase das diligências e ontem foram a duas 

escolas; falou que é estarrecedor o que viram lá no Instituto de Educação, 

comentando a respeito. Disse que o prédio do Instituto de Educação, do 

prezinho, é a decadência da educação de Valença, parecendo um filme de 

terror. Fez menção às condições do telhado da escola do Bairro São José das 

Palmeiras. Criticou as obras inacabadas das escolas. Disse que agora a CPI 

passa para uma parte muito sensível, que é a consolidação das informações. 

Informou que a CPI está a pleno vapor, por mais que tenha várias vozes que 

queiram diminuir o trabalho, mas vão avançar com a efetividade necessária 

para apontar algumas coisas ao Ministério Público, que vai saber o que fazer 

com o relatório no momento certo. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila fez a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo) e Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar). 

Ausentes os Vereadores Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça)  e Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 33/2023, de 04/04/2023, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, que institui o Conselho Municipal de Tur ismo 

e o Fundo Municipal de Turismo, no Município de Valença-RJ, e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

22/06/2023. Em primeira discussão o Projeto de Lei Complementar nº. 

02/2023, de 13/04/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke, que dispõe sobre a inclusão do Parágrafo Único ao Art. 40, 

Deliberação nº. 800, de 08 de setembro de 1965 (Código de Posturas) no 

Município de Valença/RJ e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 22/06/2023. Em discussão única e votação 

o Projeto de Lei Ordinária nº. 57/2023, de 15/06/2023, origem Mensagem 

nº. 34/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 381.212,60 (trezentos e oitenta e um mil, 

duzentos e doze reais e sessenta centavos), e dá outras providências. Sem 
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que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. O Vereador José Reinaldo (Naldo) justificou seu 

voto. Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

59/2023, de 15/06/2023, origem Mensagem nº. 36/2023 do Poder 

Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

970.945,18 (novecentos e setenta mil, novecentos e quarenta e cinco reais 

e dezoito centavos), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

votos, com uma abstenção do Vereador José Reinaldo (Naldo). Os 

Vereadores José Reinaldo (Naldo), Ailton Batista e Eduardo Hanke 

justificaram seus votos. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                     

E eu,                             , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 20 de Junho de 2023. 

 

 


